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Myöhempien Aikojen Pyhien Jeesuksen Kristuksen kirkko

Maailmanlaajuisen kirkon johtaja,
presidentti Gordon B. Hinckley
ilmoitti Helsingin temppelin ra-
kentamisesta huhtikuussa 2000.
Temppelin rakentamiseen sopiva
tontti löytyi Espoon Karakalliosta.
Tontti ostettiin Espoon kaupungil-
ta, kun asemakaavajärjestelyt ja
neuvottelut Espoon kaupungin
kanssa oli saatu päätökseen. Hel-
singin temppeli on kirkon 124.
temppeli maailmassa ja 10. Euroo-
passa. Pohjoismaissa on temppelit
Tukholmassa (valmistunut vuonna
1985) ja Kööpenhaminassa (val-
mistunut vuonna 2004). Helsingin
temppeli tulee suomalaisten jäsen-
ten lisäksi palvelemaan Baltian
maissa ja Venäjällä asuvia kirkon
jäseniä.

Temppeli on rakennettu kirkon
temppelirakennusten vakiosuun-
nitelman mukaan, jonka helsin-
kiläinen Eriksson Arkkitehdit Oy
on soveltanut paikallisiin olosuh-
teisiin ottamalla huomioon suoma-
laiset säädökset ja määräykset.
Temppelin rakennustyössä on kiin-
nitetty erityistä huomiota työn
korkeaan laatuun, jotta lopputulos
vastaa Herran huoneelle asetetta-

via vaatimuksia. Rakennustyö-
maalla on noudatettu tiukkoja työ-
turvallisuusvaatimuksia. Temppe-
lin ulkopinta on italialaista vaa-
leanharmaata graniittia. Temppe-
lin ulkoalueen maamuurien pinta
on suomalaista ruskeaa graniit-
tia. Temppelin ja vierastalon ra-
kennustöiden pääurakoitsijana on
toiminut NCC Rakennus Oy.

Enkeli
temppelin
huipulla
kuvastaa
maailmanlaa-
juista uskoa

Korkealla 38 metrin korkeudessa
temppelin huipulla seisoo kullattu
2,5 metriä korkea patsas. Se esittää
Moronia, viittaan pukeutunutta,
pasuunaan puhaltavaa miestä, josta
kerrotaan Mormonin kirjassa.

Moroni oli avainasemassa evan-
keliumin palauttamisessa, joka
tapahtui 1800-luvun alussa.
Myöhempien aikojen pyhät kun-
nioittavat häntä, mutta hän ei ole
mikään palvonnan kohde vaan osa
tapahtumia, joissa enkeli Moroni
ilmestyi Joseph Smithille toteut-
taakseen raamatullisen profetian.

Tuo profetia on kirjattu Raamat-
tuun Johanneksen ilmestykseen:
"Minä näin taas uuden enkelin,
joka lensi korkealla taivaan laella.
Hänen tehtävänään oli julistaa
ikuinen evankeliumi maan asuk-
kaille, kaikille kansoille, heimoille,
kielille ja maille." (Ilm. 14:6.)

Moroni oli muinainen profeetta ja
keskeinen hahmo Mormonin kir-
jassa, joka on toinen todistus Jee-
suksesta Kristuksesta. Mormonin
kirja muodostaa Raamatun ja mui-
den pyhien kirjoitusten kanssa py-
hien kirjoitusten kokonaisuuden
näinä myöhempinä aikoina.

Moroni kätki maahan metallilevyt,
joille Mormonin kirja alun pitäen
kirjoitettiin, jotta ne säilyisivät

tuleville sukupolville satojen vuo-
sien päähän. Moroni tuli enkelinä
nuoren Joseph Smithin luo ja
osoitti hänelle levyjen kätköpai-
kan. Myöhemmin Joseph Smith
käänsi Jumalan voimasta nämä
levyt, mikä oli tärkeä osa evan-
keliumin palauttamista ja kirkon
perustamista.

Patsas, kuten kaikkien muidenkin
temppeleiden vastaavat patsaat,
on valmistettu Salt Lake Cityssä
sijaitsevan temppelin huipulla ole-
van patsaan mukaan, jonka on
tehnyt Pariisissa oppinsa saanut
utahilainen Cyrus E. Dallin. Ku-
vanveistäjä Dallin totesi työstään:
"Tämä projekti on tuonut minut
lähemmäksi Jumalaa kuin mikään
muu asia elämässäni. Minusta tun-
tuu, että opin ymmärtämään, mitä
merkitsee keskustella taivaan en-
kelien kanssa."

Myöhempien aikojen pyhät opet-
tavat, että eläessään maan päällä
Jeesus Kristus perusti kirkkonsa.
Vapahtajan kuoleman ja ylös-
nousemuksen jälkeisinä vuosina
apostolit surmattiin, ja vähitellen
kirkon opit ja opetukset muuttui-
vat ja johtivat luopumukseen ja
jumalallisen valtuuden häviämi-
seen. Enkeli Moronin patsas on
vertauskuvana Jeesuksen Kristuk-
sen evankeliumin saarnaamisesta
maailmalle.

Opetushuone Newport Beachin temppelissä Kaliforniassa.

HELSINGIN TEMPPELI
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KIRKON HISTORIAA

Muutamia Ruotsissa asuvia suoma-
laisia liittyi Myöhempien Aikojen
Pyhien Jeesuksen Kristuksen Kirk-
koon 1860-luvun loppupuolella.
Pian sen jälkeen Ruotsista lähetet-
tiin Suomeen kirkon ensimmäiset
lähetyssaarnaajat. Maaliskuun 5.
päivänä 1876 kastettiin Vaasassa
ensimmäiset kaksi Suomessa kirk-
koon liittynyttä jäsentä, Johanna
Berg ja Johanna Sundström. Sitä
seuraavina vuosina aina toisen
maailmansodan päättymiseen asti
lähetystyö Suomessa jatkui pieni-
muotoisena, ja ajoittain ankaras-
takin vastustuksesta huolimatta
Vaasaan ja Luotoon perustettiin
pienet seurakunnat. Syyskuun 1.
päivänä 1947 perustettiin Suomen
lähetyskenttä, ja heinäkuun 1.
päivänä 1948 kirkko rekisteröitiin
viralliseksi suomalaiseksi uskonnol-
liseksi yhdyskunnaksi.

Kirkon tultua virallisesti tun-
nustetuksi sen jäsenmäärä on kas-
vanut tasaisesti. Mormonin kirjan
kääntäminen suomeksi vuonna

1954 edisti suuresti tätä kasvua.
Tätä nykyä kirkon jäsenmäärä on
noin 4 500. Seurakuntia on 30 eri
puolilla Suomea Helsingistä Rova-
niemelle.

Suomen ensimmäinen myöhem-
pien aikojen pyhien kirkkoraken-
nus vihittiin käyttöön Luodossa
vuonna 1948. Näitä seurakunta-
keskuksia alettiin rakentaa eri puo-
lille Suomea 1960-luvulla. Tähän
mennessä niitä on valmistunut 23.

Myöhempien Aikojen Pyhien Jee-
suksen Kristuksen Kirkko on mik-
rofilmannut sukututkimustarkoi-
tuksiin Suomen evankelisluteri-
laisten ja ortodoksiseurakuntien
kirkonkirjat vuoteen 1860 asti.
Filmaustyö alkoi vuonna 1948 ja
päättyi vuonna 1955. Filmit sisäl-
tävät kuvia noin 10 miljoonasta
aukeamasta. Kirkko on lahjoit-
tanut kopion kaikista filmeistä
Suomen Kansallisarkistolle. Nämä
samoin kuin muut kirkon mikro-
filmit ovat yleisön käytettävissä

myös kirkon eri seurakuntakes-
kusten yhteydessä sijaitsevissa su-
kututkimuskeskuksissa.

Suomen ensimmäinen vaarna pe-
rustettiin vuonna 1977 Helsinkiin.
Tampereen vaarna perustettiin

vuonna 1983. Vaarna on kirkon
itsenäinen hallinnollinen yksikkö,
johon yleensä kuuluu noin kym-
menen seurakuntaa. Muut Suomen
seurakunnat kuuluvat hallinnolli-
sesti Suomen lähetyskenttään.

Syntyvaiheet

Myöhempien Aikojen Pyhien
Jeesuksen Kristuksen Kirkko
perustettiin 6. päivänä huhtikuuta
1830 New Yorkin osavaltiossa
Yhdysvalloissa. Kirkon perustivat
sen ensimmäinen profeetta ja
johtaja Joseph Smith ja viisi muuta
henkilöä. Kirkon perustamisen

lähtökohta eli jumalallisen
valtuuden palautus oli vastaus
Joseph Smithin hartaaseen
rukoukseen. Eri uskontokunnat
olivat alkaneet 1800-luvun alussa
voimistua Amerikan siirtolaisten
keskuudessa, ja kilpailevien
kirkkojen toiminnasta hämmen-
tyneenä Joseph Smith pyysi
Jumalalta neuvoa, mihin kirkkoon
hänen tulisi liittyä.

Vuonna 1820 Joseph Smith näki
näyn, jossa hänelle ilmestyivät Isä
Jumala ja Hänen Poikansa Jeesus
Kristus. Tuolloin hän sai ilmoi-
tuksen, että raamatullisen profetian
mukaisesti kirkko palautettaisiin
hänen kauttaan. Kolme vuotta
myöhemmin Jumalan sanan-
saattaja Moroni johdatti hänet
paikkaan, jossa oli kultalevyille
kaiverrettu kirjakokoelma, todistus
Jeesuksesta Kristuksesta ja Hänen
käynnistään Amerikan muinaisten

kansojen luona. Joseph Smith
käänsi Jumalan ilmoituksen kautta
nämä muinaiset tekstit englannin
kielelle kirkon laajalti tunnetuksi
pyhäksi kirjaksi, Mormonin
kirjaksi.

Mormonin kirjaa voidaan pitää
Raamatun rinnakkaisteoksena,
sillä sekin kertoo Herran kanssa-
käymisestä kansansa kanssa.
Raamatun kansana ol ivat
juutalaiset, Mormonin kirjan
kansana muinaiset Amerikan
asukkaat, erään Jerusalemista
lähteneen israelilaisten ryhmän
jälkeläiset.

Mormonin kirjan käännöstyön
aikana Joseph Smith sai Jumalalta
lukuisia ilmoituksia, jotka on
koottu kirkon kolmanteen pyhään
kirjaan Oppi ja liitot. Se sisältää
tärkeitä osia kirkon opista ja
palautetusta evankeliumista.

Vaellus
länteen

Kirkon varhaiset jäsenet saivat
kokea paljon painostusta ja väki-
valtaakin toiminnan alkuaikoina.
Joseph Smithin kuoltua 1844
kirkon uudeksi profeetaksi tuli
Brigham Young, joka johdatti
kirkon jäsenet 2 300 kilometriä
länteen Kalliovuorille Ison
Suolajärven (Great Salt Lake)
laaksoon, jonne perustettiin kirkon
uusi keskuspaikka Salt Lake City.
Sen asukkaista noin puolet on
nykyään kirkon jäseniä. Muutto
oli merkittävä osa lännen
asuttamista 1800-luvun puolivälin
tienoilla. Noin 30 000 kirkon
jäsentä matkasi  Amerikan
tasankojen ja Kalliovuorten yli 30
vuoden aikana ja perusti satoja
asutuksia.

Joseph Smith (1805 – 1844)

KIRKKO SUOMESSA

Espoon seurakuntakeskus Tuomarilassa.
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HUONEITA

KRISTUS
USKON KESKIPISTEENÄ

Myöhempien Aikojen Pyhien
Jeesuksen Kristuksen Kirkon
jäsenet uskovat, että Jeesus Kristus
on Jumalan Poika, maailman
Vapahtaja ja luvattu Messias sekä
Välimies Jumalan ja Hänen lasten-
sa välillä. Myöhempien aikojen
pyhät rakastavat ja palvelevat Kris-
tusta ja pyrkivät kunnioittamaan
Häntä elämällä hyveellistä elämää.

Kirkon jäsenet uskovat, että Kris-
tus johtaa kirkkoaan profeettansa
ja kahdentoista apostolin väli-
tyksellä. He hyväksyvät pyhäksi
kirjoitukseksi Raamatun sekä Mor-
monin kirjan, joka on toinen to-
distus Jeesuksesta Kristuksesta.
Tämä kirja sisältää selonteon
Kristuksen palvelutyöstä Amerikan
mantereella ylösnousemuksensa
jälkeen. Joseph Smith, kirkon en-
simmäinen johtaja, käänsi Jumalan
voiman avulla tämän kultalevyille
kirjoitetun historian. Myöhempien
aikojen pyhät hyväksyvät pyhiksi
kirjoituksiksi myös kaksi muuta
kirjaa, jotka ovat Oppi ja liitot
sekä Kallisarvoisen Helmi. Nämä
kirjat todistavat Herramme Jeesuk-
sen Kristuksen jumalallisuudesta
ja pelastavasta armosta.

Mormonin kirjan profeetta Mor-
monin sanat julistavat selvästi

Jeesuksen Kristuksen elämän tär-
keyttä kirkon jäsenille. "Me
puhumme Kristuksesta, me rie-
muitsemme Kristuksesta, me saar-
naamme Kristuksesta, me pro-
fetoimme Kristuksesta ja me
kirjoitamme profetioidemme mu-
kaisesti, jotta lapsemme tietäisivät,
mistä lähteestä he voivat odottaa
syntiensä anteeksiantoa"
(2. Nefi 25:26).

Myöhempien Aikojen Pyhien
Jeesuksen Kristuksen Kirkko opet-
taa, että ihmiset elivät aikaisem-
massa olemassaolossa taivaallisten
vanhempien lapsina. Me jokainen

saamme maan päälle tullessamme
fyysisen ruumiin ja meitä koetel-
laan maallisten kokemusten kaut-
ta. Olemalla kuuliaisia evankeliu-
min laeille ja toimituksille jokai-
nen meistä voi palata Jumalan
eteen, missä voimme elää iankaik-
kisessa perheyhteydessä taivaalli-
sen Isämme ja Jeesuksen Kristuk-
sen kanssa.

Myöhempien aikojen pyhät opet-
tavat, että avioliitto voi olla ian-
kaikkinen. Näitä pappeuden val-
tuudella sinetöityjä avioliittoja
voidaan solmia vain temppeleissä.
Jotta avioliitto voisi olla voimassa,
aviopuolisoiden tulee rakastaa toi-
siaan ja olla uskollisia toisilleen
sekä elää uskollisina Jeesuksen
Kristuksen evankeliumin liitoille
koko elämänsä ajan.

Perhesiteet
voivat säilyä
ikuisesti

Näinä myöhempinä aikoina ylösnoussut Herra
Jeesus Kristus neuvoi profeetta Joseph Smithiä
rakentamaan temppelin "minun nimelleni,
jotta minä voin ilmoittaa toimitukseni siinä
kansalleni" (OL 124:40). Temppelit liittyvät
perheeseen – meistä jokaiseen Jumalan
iankaikkisen perheen lapsina sekä meistä
jokaiseen maanpäällisen perheen jäseninä.
Temppeleissä tehdään yhteenveto koko
Jeesuksen Kristuksen evankeliumista.
Seuraavat valokuvat edustavat myöhempien
aikojen pyhien temppeleitä, joita on kaikkialla
maailmassa. Jokainen niistä on ainutlaatuinen
Herran huone.

Madrid, EspanjaPreston, Englanti

Lontoo, EnglantiFrankfurt, Saksa

Freiberg, SaksaKööpenhamina, Tanska Tukholma, Ruotsi

Bern, Sveitsi

EUROOPASSA

HERRAN



Myöhempien Aikojen Pyhien Jeesuksen Kristuksen kirkko

KESKEISET
OPINKAPPALEET
JA OPETUKSET

Jumaluus

Tärkein opinkappale Myöhempien
Aikojen Pyhien Jeesuksen Kristuk-
sen Kirkossa on usko Isään Juma-
laan, Hänen Poikaansa Jeesukseen
Kristukseen ja Pyhään Henkeen.
Nämä kolme muodostavat jumaluu-
den. He ovat yhtä tarkoituksessa
ja teoissa, mutta erillisiä olentoja.

Kristillisyys

Kirkko on kristillinen kirkko,
mutta se ei ole katolinen eikä pro-
testanttinen, vaan taivaallisen il-
moituksen kautta palautettu alku-
peräinen Jeesuksen Kristuksen pe-
rustama kirkko.

Jumalallinen
pappeuden
valtuus

Valtuutta toimia Jumalan nimessä
kutsutaan pappeudeksi. Kirkko
korostaa jumalallisen valtuuden
merkitystä. Joseph Smith, profeetta
ja kirkon ensimmäinen presidentti,
opetti, että "saarnatakseen evan-
keliumia ja suorittaakseen sen
toimituksia miehen täytyy olla
Jumalan kutsuma profetian kautta
ja niiden kätten päällepanemisella,
joilla on toimivalta" (5. uskon-
kappale).

Evankeliumin
periaatteet
ja toimitukset

"Evankeliumin ensimmäiset peri-
aatteet ja toimitukset ovat ensim-
mäiseksi, usko Herraan Jeesukseen
Kristukseen; toiseksi, parannus;
kolmanneksi, upotuskaste syntien
anteeksisaamiseksi; neljänneksi,
kätten päälle paneminen Pyhän
Hengen lahjan saamiseksi" (4. us-
konkappale). Kastetoimitus nou-
dattaa raamatullista esimerkkiä
upotuskasteesta, ja se suoritetaan
syntien anteeksisaamiseksi. Koska
pienet lapset ovat kykenemättömiä
syntiin, heitä ei kasteta ennen kuin
kahdeksan vuoden iässä, jolloin
he saavuttavat vastuullisen iän.

Jatkuva
ilmoitus

Kirkon presidentti saa ilmoitusta
ja ohjausta koko kirkkoa varten ja
myöhempien aikojen pyhät pitävät
häntä Abrahamin, Mooseksen,
Pietarin ja muiden Raamatun pro-
feettojen kaltaisena. Myöhempien
aikojen pyhät voivat etsiä ja saada
taivaallista ilmoitusta omaa elä-
määnsä varten, ja vanhemmat voi-
vat etsiä apua lastensa kasvatta-
miseen.

Pyhät
kirjoitukset

Mormonin kirja, toinen todistus
Jeesuksesta Kristuksesta, on Raa-
matun kaltainen jumalallisesta in-
noituksesta syntynyt pyhä kirjoitus.
Näitä kirjoja käytetään yhdessä
kirkon opetusaineiston ja muiden

pyhien kirjoitusten, Opin ja liitto-
jen sekä Kallisarvoisen helmen,
kanssa.

Elämän
tarkoitus

Jokainen ihminen maan päällä on
Jumalan lapsi. Elimme aikaisem-
massa olemassaolossamme Hänen
henkilapsinaan Hänen kanssaan.
Jumalallisen suunnitelman mukai-
sesti lähdimme Hänen luotaan tul-
laksemme maan päälle saadak-
semme fyysisen ruumiin, saadak-
semme kokemuksia ja osoittaak-
semme kelvollisuutemme taivaal-
liselle Isällemme kaikista suurim-
paan siunaukseen: saada elää
Hänen luonaan iankaikkisesti.
Jeesuksen Kristuksen sovitus ja
ylösnousemus mahdollistavat tä-
män siunauksen meille. Jeesuksen
Kristuksen ylösnousemuksen kaut-
ta kaikki Jumalan lapset voivat
elää jälleen kuoleman jälkeen
olentoina, joilla on fyysinen ruu-
mis. Ja Hänen sovituksensa ansi-
osta me voimme saada anteeksian-
non synneistämme ja tulla kel-
vollisiksi asuaksemme Isämme luo-
na taivaassa.

Perhe
ja avioli itto

Perheyhteys tässä elämässä ja mah-
dollisuus iankaikkiseen perhesuh-
teeseen ovat Jeesuksen Kristuksen
evankeliumin keskeisiä opetuksia.
Kirkon temppeleissä solmittavat
avioliitot eivät pääty kuolemaan.
Sen sijaan avioliitto ja perhesuh-
teet voivat jatkua iankaikkisesti,
mikäli elämme kelvollisina.

Moraali-
käsitykset

Kirkko opettaa ja noudattaa Va-
pahtajan opettamia moraalilakeja.
Kirkko opettaa rehellisyyttä, lah-
jomattomuutta, lainkuuliaisuutta,
pidättäytymistä esiaviollisista suh-
teista ja täydellistä uskollisuutta
avioliitossa. Se vastustaa aborttia,
pornografiaa, uhkapelejä ja muuta
pahuutta.

Terveysohje

"Viisauden sana" ilmoitettiin
Joseph Smithille vuonna 1833.
Siinä kehotetaan välttämään tu-
pakkaa, alkoholia, teetä ja kahvia
sekä korostetaan viisaiden ravinto-
tapojen myönteisiä vaikutuksia ja
hengellistä voimaa. Viisauden
sanan vastaista on myös kaiken-
laisten huumeiden käyttö.

Kymmenykset
ja uhrit

Kirkon uskolliset jäsenet noudat-
tavat raamatullista kymmenysten
periaatetta lahjoittamalla kymme-
nennen osan tuloistaan kirkolle.
Jäsenet paastoavat kuukausittain,
mikä tarkoittaa sitä, että he ovat
syömättä ja juomatta kahden perät-
täisen aterian ajan ja lahjoittavat
näin säästyneet varat käytettäväksi
tarvitsevien auttamiseen. Jäsenten
lahjoittamat runsaat uhrit mahdol-
listavat kirkolle rakennusten ra-
kentamisen sekä koulutuksen,
avustustyön, lähetystyön sekä hu-
manitaaristen ja muiden ohjelmien
toteuttamisen.

ME USKOMME JUMALAAN, IANKAIKKISEEN ISÄÄN, JA HÄNEN POIKAANSA,
JEESUKSEEN KRISTUKSEEN, JA PYHÄÄN HENKEEN (1. USKONKAPPALE).

PERHEYHTEYS TÄSSÄ ELÄMÄSSÄ JA MAHDOLLISUUS SIIHEN TULEVASSA ELÄMÄSSÄ
OVAT KESKEISIÄ JEESUKSEN KRISTUKSEN EVANKELIUMIN OPETUKSIA.
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MIKSI RAKENNAMME
TEMPPELEITÄ?

Vastauksia
elämän
tärkeis i in
kysymyksi in

Onko olemassa miestä tai naista,
joka ei hiljaisen itsetutkistelun
hetkenä olisi pohtinut elämän
vakavia arvoituksia? Eikö hän ole-
kin kysynyt: "Mistä minä olen tul-
lut? Miksi olen täällä? Minne olen
menossa? Mikä on suhteeni Luo-
jaani? Riistääkö kuolema minulta
elämän arvokkaat ihmissuhteet?
Entä perheeni? Tuleeko tämän jäl-
keen olemaan toinen olevaisuus,
ja jos tulee, niin tunnemmeko siel-
lä toinen toisemme?"

Maailman viisaus ei tuo vastausta
näihin kysymyksiin. Vastaukset
löytyvät vain Jumalan ilmoitetusta
sanasta. Myöhempien Aikojen Py-
hien Jeesuksen Kristuksen Kirkon
temppelit ovat pyhiä rakennuksia,
joissa annetaan vastaus näihin ja
muihin iankaikkisiin kysymyksiin.
Ne kaikki on vihitty Herran huo-
neiksi, pyhyyden ja rauhan tyyssi-
joiksi, jotka on eristetty maailmas-
ta. Niissä opetetaan totuuksia ja
suoritetaan toimituksia, jotka an-
tavat tietoa iankaikkisista asioista
ja motivoivat osallistujia elämään

niin, että ymmärrämme jumalalli-
sen perintöosamme Jumalan lapsi-
na ja olemme tietoisia mahdolli-
suuksistamme iankaikkisina olen-
toina. Nämä rakennukset, jotka
ovat erilaisia kuin tuhannet muut
eri puolilla maailmaa sijaitsevat
jumalanpalvelushuoneet, poikkea-
vat tarkoitukseltaan ja toimin-
naltaan kaikista muista kirkollisista
rakennuksista. Syynä ei ole niiden
koko tai arkkitehtoninen kauneus.
Syynä on työ, jota tehdään niiden
seinien sisäpuolella.

Temppeli
ei  ole kirkko

Tiettyjen rakennusten määräämi-
nen erityisiä toimituksia varten,
mikä erottaa ne tavallisista ju-
malanpalveluspaikoista, ei ole
uutta. Näin meneteltiin muinaises-
sa Israelissa, missä kansa palveli
säännöllisesti Jumalaa synagogissa.
Heidän pyhempi paikkansa oli
aluksi ilmestysmaja erämaassa
kaikkein pyhimpineen ja sitten
toinen toistaan seuranneet temp-
pelit, joissa suoritettiin erityisiä
toimituksia ja joissa näihin toi-
mituksiin saivat osallistua vain ne,
jotka täyttivät vaaditut edel-
lytykset.

Niin on tänäkin päivänä. Ennen
temppelin vihkimistä Myöhem-
pien Aikojen Pyhien Jeesuksen
Kristuksen Kirkko esittää yleisölle
kutsun kiertää rakennuksessa ja
tutustua sen tiloihin. Mutta kun
temppeli vihitään, siitä tulee Her-
ran huone, luonteeltaan niin pyhä
paikka, että vain kelvollisten kir-
kon jäsenten sallitaan astua sinne.
Kysymys ei ole salaperäisyydestä.
Kysymys on pyhyydestä. Näissä
rakennuksissa tehtävä työ tuo esille
Jumalan iankaikkiset aivoitukset,
jotka koskevat ihmistä, Hänen
lastaan ja luomustaan. Suurimmak-
si osaksi temppelityötä tehdään
perheen hyväksi, sillä jokainen
meistä on Jumalan iankaikkisen

perheen jäsen ja me kaikki olemme
jäseniä maallisissa perheissä. Työssä
otetaan huomioon avioliiton ja
perhesuhteiden pyhyys ja iankaik-
kinen luonne.

Perhe
voi  olla
yhdessä
ikuisesti

Tämä työ vahvistaa, että jokainen
maailmaan syntynyt mies ja nai-
nen on Jumalan lapsi, joka on saa-
nut jotakin Hänen jumalallisesta
luonnostaan. Näillä perimmäisillä
ja perustavaa laatua olevilla ope-
tuksilla on hyödyllinen vaikutus
niihin, jotka saavat tätä opetusta,
sillä kun oppia julistetaan sekä
kauniin että vaikuttavin sanoin,
osallistuja herää oivaltamaan, että
koska jokainen mies ja nainen on
taivaallisen Isän lapsi, niin jokai-
nen ihminen on Jumalan perheen
jäsen, ja siksi kaikki ihmiset ovat
hänen veljiään ja sisariaan.

Tärkeintä on
lähimmäisten
rakastaminen

Kun lainopettaja kysyi: "Mikä
käsky on kaikkein tärkein?", Va-
pahtaja vastasi: "'Rakasta Herraa,
Jumalaasi, koko sydämestäsi, koko
sielustasi ja mielestäsi ja koko
voimallasi.' Toinen on tämä: 'Ra-
kasta lähimmäistäsi niin kuin it-
seäsi.'" (Mark. 12:28, 30–31.)

Osa ikuista
matkaa

Sen lähtökohdan hyväksyminen,
että jokainen on Jumalan lapsi,
auttaa meitä näkemään, että
kuolevaisella elämällä on ju-
malallinen tarkoitus. Tästäkin
asiasta opetetaan ilmoitettua to-
tuutta Herran huoneessa. Maan-
päällinen elämä on osa iankaik-

kista matkaa. Me elimme henki-
lapsina ennen tuloamme tänne.
Pyhät kirjoitukset todistavat tästä,
kuten Herran sana Jeremialle vah-
vistaa: "Jo ennen kuin sinut äidin-
kohdussa muovasin, minä valitsin
sinut. Jo ennen kuin sinä synnyit
maailmaan, minä pyhitin sinut
omakseni ja määräsin sinut kanso-
jen profeetaksi." (Jer. 1:5.)

Onko koskaan ollut miestä, joka
on todella rakastanut naista, tai
naista, joka on todella rakastanut
miestä ja joka ei ole rukoillut, että
heidän aviosuhteensa jatkuisi hau-
dan tuollakin puolen? Ovatko van-
hemmat koskaan haudanneet
lastaan kaipaamatta varmuutta sii-
tä, että heidän rakkaansa olisi hei-
dän tulevassa maailmassaan?

Temppeli
on perheitä
varten

Elämän kenties kallisarvoisin lahja
on rakkaus. Se ilmenee parhaiten
perhesuhteissa. Jokainen, joka
todella rakastaa perhettään, ja us-
koo iankaikkiseen elämään, haluaa
olla perheensä kanssa myös kuole-
man jälkeen. Ihmissydän kaipaa
sitä, ja taivaan Jumala on ilmoit-
tanut tavan, jolla se voidaan taata.
Siihen suovat mahdollisuuden py-
hät toimitukset Herran huoneessa.
Mutta kaikki tämä näyttäisi todella
epäoikeudenmukaiselta, jos näiden
toimitusten kautta saatavat siu-
naukset olisivat vain niiden ulot-
tuvilla, jotka nyt ovat Myöhem-

Kirjoittanut
Presidentti Gordon B. Hinckley,
viidestoista Myöhempien Aikojen
Pyhien Jeesuksen Kirkon presidentti
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pien Aikojen Pyhien Jeesuksen
Kristuksen Kirkon jäseniä. Totuus
onkin se, että mahdollisuus tulla
temppeliin ja päästä osalliseksi sen
tarjoamista siunauksista on kaikil-
la, jotka ottavat vastaan evankeliu-
min ja tulevat kastetuiksi kirkkoon.

Temppeli  on
kaikkia varten

Tästä syystä kirkko harjoittaa laa-
jaa lähetystyötä suuressa osassa
maailmaa ja tulee laajentamaan
tätä ohjelmaa niin suurelle alueelle
kuin mahdollista; kirkolla on ju-
malallisen ilmoituksen antama vel-
vollisuus opettaa evankeliumia
"kaikille kansanheimoille, suku-
kunnille, kielille ja kansoille". On
kuitenkin lukemattomia miljoonia,
jotka ovat vaeltaneet maan päällä
saamatta koskaan tilaisuutta kuulla
evankeliumia. Kielletäänkö heiltä
siunaukset, jotka ovat tarjolla Her-
ran temppeleissä?

Elävien sijaisten kautta, jotka edus-
tavat kuolleita, samat toimitukset
ovat niiden ulottuvilla, jotka ovat
siirtyneet pois kuolevaisuudesta.
Silloin he ovat henkimaailmassa
vapaat ottamaan vastaan tai hyl-
käämään heidän puolestaan suo-
ritetut maanpäälliset toimitukset,
joihin kuuluvat kaste, avioliittoon
vihkiminen ja perhesuhteiden si-
netöiminen. Herran työssä ei ole
mitään pakkoa, mutta jokaisella
pitää olla samat mahdollisuudet.

Rakkauden
si jaistyötä

Tämä sijaistyö muodostaa verrat-
toman rakkaudentyön, jota elävät
tekevät kuolleiden puolesta. Se
tekee tarpeelliseksi laajamittaisen
sukututkimuksen suorittamisen nii-
den henkilöiden löytämiseksi ja
tunnistamiseksi, jotka ovat men-
neet edeltä. Auttaakseen tässä tut-
kimustyössä kirkko koordinoi su-
kututkimusohjelmaa ja ylläpitää
tutkimustiloja, joiden vertaisia ei
ole missään muualla maailmassa.
Sen arkistot ovat avoinna yleisölle,
ja monet kirkkoon kuulumattomat
ovat käyttäneet niitä hyväkseen
jäljittäessään esivanhempiaan. Su-
kututkijat kautta maailman ovat
kiittäneet tätä ohjelmaa, ja monet
maat ovat käyttäneet sitä omien
arkistojensa tallettamiseen. Sen
ensisijaisena tarkoituksena on
kuitenkin tarjota kirkon jäsenille
lähdeaineistoa, jota he tarvitsevat
löytääkseen kuolleita esivanhem-
piaan, niin että he voisivat tarjota
esivanhemmilleen ne siunaukset,
joista he itse ovat päässeet osal-
lisiksi. Itse asiassa he ajattelevat

näin: "Jos kerran rakastan vaimoa-
ni ja lapsiani niin suuresti, että
haluan pitää heidät omanani koko
iankaikkisuuden, niin eikö kuol-
leen isoisäni ja isoisäni isän ja mui-
den esivanhempieni pitäisi saada
tilaisuus päästä osallisiksi samoista
iankaikkisista siunauksista?" Ja niin
nämä pyhät rakennukset ovat
hiljaisesti ja hartaudella suoritetun
laajamittaisen työn näyttämönä.
Ne palauttavat mieleen osan Jo-
hanneksen ilmestyksen näystä, jo-
hon sisältyvät seuraava kysymys ja
vastaus: "'Keitä nämä valkeavaat-
teiset ovat? Mistä he ovat tulleet?'
'Nämä ovat päässeet suuresta ah-
distuksesta. He ovat pesseet vaat-
teensa ja valkaisseet ne Karitsan
veressä. Sen tähden he ovat Juma-
lan valtaistuimen edessä ja palve-
levat häntä hänen pyhäkössään
päivin ja öin.'" (Ilm. 7:13–15.)

Valkoisi in
puettuina

Ne, jotka tulevat näihin pyhiin
huoneisiin, puetaan valkoiseen
heidän osallistuessaan työhön
temppeleissä. He tulevat vain
paikallisten kirkollisten virka-
miestensä suosituksesta, kun hei-
dän kelvollisuutensa ensin on var-
mistettu. Heidän odotetaan saapu-
van Jumalan temppeliin puhtaina
ajatuksiltaan, puhtaina ruumiiltaan
ja puhtaina vaatteiltaan. Heidän
astuessaan temppelin sisäpuolelle
heidän odotetaan jättävän maail-
man taaksensa ja keskittyvän sii-
hen, mikä on Jumalasta. Jo tähän
toimenpiteeseen, jos sitä sellaiseksi
voidaan nimittää, sisältyy oma
palkkansa. Kukapa ei näinä kiirei-
sinä aikoina toivottaisi tervetul-
leeksi tilaisuutta sulkeutua pois
maailmasta ja astua Herran huo-
neeseen mietiskelläkseen siellä
hiljaisuudessa iankaikkisia asioita,
jotka ovat Jumalasta?

Opin huoneita

Nämä pyhät paikat tarjoavat mah-
dollisuuden, jonka kaltaista ei ole
missään muualla, oppia ja pohdis-
kella todella merkityksellisiä
elämän asioita – suhdettamme ju-
maluuteen ja iankaikkista vaellus-
tamme kuolemaa edeltäneestä
tilasta tähän elämään ja edelleen
tulevaan asemaamme, jossa tun-

nemme toinen toisemme ja
olemme kanssakäymisissä kes-
kenämme ja jossa olemme myös
yhdessä rakkaidemme ja esivan-
hempiemme kanssa, jotka ovat
lähteneet täältä ennen meitä ja
joilta olemme perineet ruumiin,
mielen ja hengen ominaisuuksia.
Nämä temppelit ovat tosiaan
erilaisia kuin muut rakennukset.
Ne ovat opetushuoneita. Ne ovat
paikkoja, joissa tehdään liittoja ja
lupauksia. Niiden alttarien ääressä
me polvistumme Jumalan, Luo-
jamme, eteen ja meille annetaan
lupaus Hänen iankaikkisista siu-
nauksistaan. Näiden huoneiden
pyhyydessä me olemme yhteydessä
Häneen ja muistamme Hänen
Poikaansa, Vapahtajaamme ja Lu-
nastajaamme, Herraa Jeesusta Kris-
tusta, joka teki sijaistyön meidän
kaikkien puolesta antaessaan itsen-
sä sijaisuhrina meidän kaikkien
edestä.

Temppeleissä me asetamme syrjään
itsekkyytemme ja teemme palve-
lutyötä niiden puolesta, jotka eivät
voi auttaa itseään. Jumalan tosi
pappeuden voimalla meidät lii-
tetään siellä yhteen pyhimmässä
kaikista ihmissuhteista – miehenä
ja vaimona, lapsina ja vanhempina
sekä perheinä – sinetöimisellä, jota
aika ei voi tuhota eikä kuolema
murtaa. Näitä pyhiä rakennuksia
pystytettiin niinäkin synkkinä vuo-
sina, jolloin myöhempien aikojen
pyhiä hellittämättä häädettiin ja
vainottiin. Niitä on rakennettu ja
hoidettu köyhyyden ja vaurauden
aikoina. Ne ovat seurausta sen alati
kasvavan joukon elävästä uskosta,
joka todistaa elävästä Jumalasta,
ylösnousseesta Herrasta, profeetois-
ta ja jumalallisesta ilmoituksesta
sekä siitä iankaikkisten siunausten
suomasta rauhasta ja varmuudesta,
jonka voi saada vain Herran
huoneessa.

Kasteallas Newport Beachin temppelissä Kaliforniassa.
Kasteallasta kannattelevat 12 härkää edustavat Israelin 12 heimoa.



AVOIMET OVET
21.9.  –  7 .10.2006.

Temppeli on avoinna päivittäin kello 10 – 21.
Sunnuntaisin suljettu.

Lisätietoja www.mormonit.fi
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Tutustumiskierros on maksuton.

Lapset ovat myös tervetulleita
vanhempiensa kera.

Tutustumiskierrokseen sisältyy lyhyt
videoesitys sekä opastettu kiertokäynti
temppelin sisällä.

Tutustumiskierros kestää
kokonaisuudessaan noin yhden tunnin.

Toivomme kävijöiltä kunnioittavaa
käytöstä ja vaatetusta.

Kameroita, videolaitteita, selkäreppuja,
isoja laukkuja yms. ei voida ottaa sisälle
temppeliin.

Tupakointi on kielletty temppelialueella.
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Pyydämme kaikkia noudattamaan liikennesääntöjä. Lähin isompi pysäköintialue on
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